



## 美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单,外交部发言人回应—— 美方贸易霸凌主义 中方将作必要反制

新华社北京7月11日电 外交部发言人华春莹11日在回应美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单时说,这是一场单边主义与多边主义,保护主义与自由贸易,强权与规则之战。中方将和国际社会一道,站在历史正确一边,共同维护多边贸易体制和规则。

华春莹在当日例行记者会上答问时说,美方行为是典型的贸易霸凌主义,中方将作出必要反制,坚决维护自身正当合法权益。

华春莹说,当今时代,各国经济不同程度融入全球产业链、价值链,彼此之间相互依存、兴衰相伴。立己达人方是正确

选择。如果固守“零和博弈”的过时思维,任性挑起贸易战,不仅损害当事双方利益,也伤及全球产业链上的各方利益,不会有赢家。中国货物出口的40%,高科技产品出口的三分之二,都是在华外资企业实现的。

“美方是在向全世界开火,也在向自己开火。多位国际经济界权威人士的有关表态也充分表明,美方失去理性的行为十分危险,害人害己,不得人心。”华春莹说。

她说,国际社会应共同努力,坚决抵制单边主义,反对保护主义,维护多边贸易体制和自由贸易规则。“这是作为负责任国家应有的担当和责任”。

### ■相关新闻

#### 商务部新闻发言人: 美方以加速升级方式公布征税清单完全不可接受

新华社北京7月11日电 商务部新闻发言人11日就美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税清单发表谈话。

发言人指出,美方以加速升级的方式公布征税清单,是完全不可接受的,我们对此表示严正抗议。美方的行为正在伤害中国,伤害全世界,也正在伤害其自身,这种失去理性的行为是不得人心的。

发言人表示,中方对美方的行为感到震惊。为了维护国家核心利益和人民根本利益,中国政府将一如既往,不得不作出必要反制。我们呼吁国际社会共同努力,共同维护自由贸易规则和多边贸易体制,共同反对贸易霸凌主义。与此同时,我们将立即就美方的单边主义行为向世界贸易组织追加起诉。

### 悬赏寻虫

## 锥蝽会传播“新型艾滋病”?

专家:美洲锥虫病的这种称呼只是比喻说法,我国尚无相关病例

近日,一种名为“锥蝽”(广州俗称“木虱王”)的小虫子引爆了广州人的朋友圈,甚至上了全国新闻热搜。起因是7月5日广州市疾控中心在官方微信公众号上发布的“悬赏寻虫”推文。推文称,锥蝽可传播美洲锥虫病,有学者将该病称为“新型艾滋病”。为更好地研究和控制该病,广州市疾控中心发动市民积极寻虫,并将给予8元一只的奖励。

锥蝽真的有那么可怕吗?真的会导致“新型艾滋病”?市民该如何防护?10日,记者采访了广州市疾控专家。

### 被锥蝽叮咬就会感染锥虫病?

广州市疾控中心寄生虫病与地方病预防控制部主任陈守义告诉记者,锥蝽属亚热带地区常见物种,在广东省有自然分布,广州多个区曾有市民见过类似锥蝽的昆虫,有被叮咬的案例。

锥蝽和美洲锥虫病有什么关系?据悉,美洲锥虫病最早是在1909年由巴西一名为恰加斯的医生发现,因此又被命名为“恰加斯病”。该病由克氏锥虫的寄生虫引起,其病媒就是锥蝽。

被锥蝽叮咬就一定会患美洲锥虫病吗?并非所有锥蝽都带有锥虫。陈守义介绍,“锥蝽在叮咬保虫宿主,也

就是被克氏锥虫感染的人或动物后,会将带有循环型锥虫鞭毛体的血液吸入消化道内,鞭毛体在其肠内发育为繁殖型锥虫鞭毛体并大量繁殖,1周后又成为循环型锥虫鞭毛体。当锥蝽排出粪便、尿液时,鞭毛体也随之排出,可通过人身上的伤口或黏膜等进行传播”。值得注意的是,鞭毛体在干燥情况下很快就会死亡,只有在非干燥情况下才会传播。

他表示,目前我国尚未出现本地病例和输入病例,因此市民被叮咬后感染锥虫病的机会微乎其微。

### 锥虫病和艾滋病是“一码事”吗?

不过,随着全球化进程加快,美洲锥虫扩散速度和程度不容忽视。“根据WTO统计数据,目前全世界有600万至800万人感染克氏锥虫。”陈守义说。

据介绍,该病感染早期由于症状轻微而容易被忽视,隐匿期可达20~30年,难以被发现,但病原体在体内可持续终生,重症患者预后不良。急性期主要临床症状包括:侵入部位有红斑和硬节;结膜侵入部位发生单侧眼睑肿胀;发热、皮疹、肌肉关节痛等症状。如未能及时治疗,将危及生命。

陈守义提醒,如市民不慎被锥蝽叮咬,应尽早去医院采血化验。叮咬后的几周至两个月内,如检测出锥虫鞭毛体,应及时治疗。

美洲锥虫病是“新型艾滋病”吗?陈守义解释道,锥虫病与艾滋病是完全不同的两种疾病,“新型艾滋病”只

是一个比喻说法。虽然锥虫病在美洲的爆发形态十分类似于早期艾滋病的传播,而且二者都可以通过血液或母婴传播,但“二者传播途径不同,艾滋病由人与人之间直接传播,主要通过性传播,锥虫病主要是通过锥蝽这个媒介传播的;二者病原体也不同,艾滋病是由艾滋病病毒引起,锥虫病的病原体是克氏锥虫。”

陈守义称,这次“悬赏寻虫”行动,实际上是中国疾控中心主持的一项“开展输入性美洲锥虫病及媒介锥蝽调查工作”。该项工作是为了解媒介生物锥蝽的分布情况、种类和数量,评估输入性美洲锥虫病的风险,进一步做好输入性热带病的防控工作。广州市作为一个调查点,开展了11个区锥蝽调查工作。“8元一只”的奖金要在鉴定是锥蝽后才能发放。

据《羊城晚报》



### ■小资料

#### 锥蝽

因头部狭长似锥而得名,其成虫体长25毫米左右,椭圆形,尾部尖或平,色黑或暗褐,腹部侧缘有红或黄斑。

锥蝽的若虫和成虫均吸食人血,因此又被称为“接吻虫”。它们多叮咬人的面部,喜欢寻找皮肤较薄的区域下口,如唇部、眼睑等。

#### 如何防控锥蝽?

锥蝽多藏身于墙壁或木质物件缝隙等地,夜间外出活动。作为吸血昆虫,它可能会出现在鸡舍、畜舍附近。市民应保持居家卫生,安装纱门纱窗,堵好墙缝,或使用杀虫剂和驱避剂。

捕捉时,可用工具,如纸张、镊子、叶子等,夹住虫体放入透明容器内密封,再送到疾控中心检测。如不慎碰到锥蝽,及时洗手即可。

### 速览

#### ●5个违法违规高尔夫球场被取缔

据新华社北京7月11日电 弄虚作假、死灰复燃、恢复建设、隐瞒不报……国家发展改革委11日称,高尔夫球场清理整治工作中,5个高尔夫球场因存在严重问题被地方政府取缔,并严肃追究了相关单位和人员的责任。

为彻底刹住违法滥建高尔夫球场之风,2017年,国家发展改革委等11个部门继续开展高尔夫球场清理整治工作,共发现吉林抚松长白山国际滑雪中心雪上二项夏季高尔夫球场和娱雪区夏季高尔夫球场、黑龙江哈尔滨太阳岛体育公园高尔夫球场、江苏扬州东高高尔夫球场、贵州贵阳保利公园2010高尔夫球场等5个高尔夫球场存在弄虚作假、死灰复燃、恢复建设、隐瞒不报等严重问题。

#### ●慎由境外直邮购爱他美婴儿配方乳粉

新华社北京7月11日电 针对有媒体报道法国达能集团旗下爱他美(aptamil)婴儿配方乳粉在英国引起婴儿呕吐及胃肠不适症状,海关总署11日发布通报称,报道涉及的相关产品还没有通过一般贸易渠道进口到中国。

通报说,经与相关企业联系核实有关情况,海关确定该报道中涉及的婴儿配方乳粉为达能集团供应欧洲市场的产品,未通过一般贸易渠道进口到中国,该集团也未通过跨境电商形式将该产品引入中国市场。目前,该集团正在对问题发生的原因进行调查。

海关总署提醒消费者谨慎从境外通过直邮等方式购买该产品。

#### ●世界杯开赛以来公安机关破获300余起赌球案

据新华社北京7月11日电 记者11日从公安部了解到,针对世界杯足球赛期间赌球活动多发情况,公安机关对各类赌球活动强化精准打击。世界杯开赛以来,各地侦破赌球刑事案件300余起,打掉赌球团伙100多个,涉案金额逾10亿元。

据了解,今年初,各地公安机关加大专项打击力度,重点关注研判网络赌博及赌球活动线索,在世界杯开赛前已侦破网络赌球刑事案件2500余起,打掉了一大批网络赌球团伙及平台,查扣冻结涉赌资金逾30亿元。

#### ●应对台风“玛莉亚”国家Ⅳ级救灾应急响应启动

据新华社北京7月11日电 记者11日从应急管理部了解到,针对今年第8号台风“玛莉亚”给福建、浙江两省造成的严重灾害影响,国家减灾委、应急管理部紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应。